

## **Водитель, включи ближний свет фар!**

В преддверии нового учебного года с **25 августа и по 5 сентября** Госавтоинспекция проведет специальное комплексное мероприятие **«Внимание – дети!»**, и также **30 августа по всей республике пройдет Единый день безопасности дорожного движения под девизом «В новый учебный год – безопасных всем дорог!»**.

В целях предупреждения травматизма несовершеннолетних в дни проведения СКМ «Внимание – дети!» движение транспортных средств в светлое время суток должно осуществляться с включенным ближним светом фар или дневными ходовыми огнями при их наличии (п.166.9 ПДД).

*ГАИ напоминает, что в соответствии с ч.3 ст.18.13 КоАП РБ за нарушение п.166.9 ПДД предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до 3 базовых величин.*

Мероприятия призваны повысить уровень ответственности родителей и водителей, привлечь всеобщее внимание к проблеме обеспечения безопасности детей.

*Справочно: с начала года на дорогах страны погибли 11 и получили травмы 266 несовершеннолетних, большая их часть - пассажиры.*

В большинстве случаев в ДТП с участием детей виновны либо водители, которые нарушили ПДД, либо родители, не обеспечившие своим детям надлежащие условия перевозки в автомобиле.

Столичная Госавтоинспекция напоминает, что перевозить детей в легковом автомобиле, оборудованном ремнями безопасности, необходимо с использованием:

детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, – в возрасте до пяти лет;

детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, иных средств (бустеров, специальных подушек для сидения, дополнительных сидений), позволяющих безопасно пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, – в возрасте от пяти до двенадцати лет.

Допускается перевозить детей в возрасте до двенадцати лет без использования указанных в части первой настоящего пункта устройств в случае, если рост ребенка превышает 150 сантиметров, а также в автомобиле-такси.

Запрещается перевозка детей на переднем сиденье легкового автомобиля с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, спинка которых развернута к лобовому стеклу транспортного средства, если переднее сиденье имеет подушку безопасности, за исключением случая, когда механизм фронтальной подушки безопасности отключен.

Случается, что несовершеннолетние страдают по своей неосмотрительности или невнимательности. Причины автоаварий, которые происходят по вине детей: переход дороги в неположенном месте или на красный сигнал светофора, нарушение правил управления велосипедом, а также неожиданный выход на проезжую часть перед близко идущим транспортом. Зачастую это происходит во дворах, когда дети выбегают из-за припаркованных автомобилей или других препятствий, не осмотревшись по сторонам.

Столичная Госавтоинспекция напоминает: переходить дорогу необходимо только по пешеходным переходам, а также призывает родителей и педагогов ежедневно обучать детей правилам безопасного поведения и напоминать им о необходимости быть внимательными на прогулке, обсуждать с ребенком возникающие ситуации на дороге, указывая на открытую опасность.

Также необходимо, объяснить детям, что при отсутствии специально оборудованного места для сидения, предусмотренного конструкцией средства персональной мобильности (далее – СПМ), поездки на нем вдвоем запрещены. Кроме того, нельзя использовать СПМ лицам младше 14 лет (за исключением пешеходных и жилых зон), а при подъезде к пересечению с проезжей частью дороги пешеходы, передвигающиеся на СПМ, должны заблаговременно снизить скорость движения и, убедившись, что выезд на проезжую часть дороги безопасен, пересекать ее со скоростью идущего шагом пешехода.

Также, обращаем внимание, что запрещается управлять на дороге велосипедом лицам моложе 14 лет без сопровождения совершеннолетнего лица (кроме пешеходных и жилых зон, тротуаров, велосипедных и пешеходных дорожек), соответственно в случае отсутствия взрослого, ребенок до 14 лет при пересечении проезжей части должен спешиваться.

В случае совершения несовершеннолетним правонарушения до достижения возраста привлечения к ответственности, в соответствии с действующим законодательством к ответственности привлекаются законные представители по ч. 1 ст.10.3 КоАП Республики Беларусь, что влечёт наложение штрафа в размере до десяти базовых величин.

**Госавтоинспекция настоятельно рекомендует водителям при приближении к месту скопления детей и к пешеходным переходам заблаговременно снижать скорость, быть предельно внимательными при проезде жилых зон, дворовых территорий, в случае перевозки несовершеннолетних в машине обязательно использовать детские удерживающие устройства и ремни безопасности.**

отдел ГАИ МОБ УВД администрации  
Октябрьского района г.Минска